



ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΕΙΟ

ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΡΟΚΥΛΕΙΩΝ ΔΩΡΙΔΑΣ
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»



ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ • ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 73 • ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ - ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 1998 • ΔΡΧ. 750 • ΤΗΛ.: 76.54.555 - 90.10.819 • ΓΡΑΦΕΙΑ: Λ. ΚΑΡΕΑ 106, Τ.Κ. 16233

ΔΗΜΟΣ ΒΑΡΔΟΥΣΙΩΝ ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΑΡΧΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Την Κυριακή 27 Δεκεμβρίου 1998, στις 11 το πρωί, ορκίστηκαν στην έδρα του Δήμου Κροκύλειο, οι πρώτες αρχές του νεοσύστατου Δήμου Βαρδουσίων που εκλέχτηκαν στις Δημοτικές εκλογές της 11ης Οκτωβρίου 1998.

Ήταν πραγματικά ένα ιστορικό γεγονός που σφράγισε και τυπικά μια πορεία διεργασιών που κράτησε μήνες, ώσπου το σχέδιο "Καποδιστρία" να γίνει νόμος και πράξη.

Ο Δήμος Βαρδουσίων, όπως είναι γνωστό, συγκροτείται από τη συνένωση 13 χωριών της γεωγραφικής ενότητας Β.Δ. Δωριδας και συγκεκριμένα από τα χωριά: Αλποχώρι, Αρτιτίνα, Διχώρι, Κυρίανο, Κερασιά, Κόκκινος, Κουπάκι, Κρίασι, Κροκύλειο, Πενταγιού, Περιβόλι, Τρίστενο και Ψηλό Χωριό.

Ο νέος Δήμος έχει έδρα το Κροκύλειο όπου εγκαταστάθηκαν οι νέες δημοτικές αρχές και ανέλαβαν υπηρεσία από την 1η Ιανουαρίου 1999.

Λόγω του μεγάλου αριθμού των νεοεκλεγέντων συμβούλων Δημάρχου, 13 Δημοτικών Συμβούλων και 40 Συμβούλων των Τοπικών Συμβουλίων των 13 Δημοτικών Διαμερισμάτων (χωριών) η τελετή έγινε στη μεγάλη αίθουσα του Ξενοδοχείου Κροκύλειου η οποία είχε διαμορφωθεί αναλόγα για τη συγκεκριμένη περίπτωση.

Στην τελετή της ορκωμοσίας παραβρέθηκαν και τσάρες ιερείς του Δήμου όπου χοροστάτησε ο παπά Γιάννης (Τσαμαδιάς) από την Αρτιτίνα. Την τελετή παρακολούθησε πλήθος κόσμου από το Κροκύλειο και τα άλλα χωριά. Ήταν μια μεγάλη ιστορική στιγμή για την περιοχή μας η οποία σηματοδοτεί την αρχή μιας τεράστιας προσπάθειας η οποία - με δεδομένο το νομικό πλαίσιο της πολιτείας - στοχεύει σε μια προοπτική ανάπτυξης όλων των χωριών μας με συλλογικές και συντονισμένες προσπάθειες από όλους τους δημότες.

Το δημοτικό συμβούλιο καλείται τώρα να σχεδιάσει και να προγραμματίσει όλες εκείνες τις ενέργειες που θα σταματήσουν την παραπέρα κατάρρευση των χωριών μας και θα αναστρέψει την πορεία προς την κατεύθυνση της ανάπτυξης και

της προόδου. Στα πλαίσια της εσωτερικής αποκέντρωσης των οργάνων του Δήμου θα λειτουργήσουν τα 13 Τοπικά Συμβούλια στα αντίστοιχα χωριά, ώστε η πλατιά αυτή συμμετοχική προσπάθεια (54 συνολικά) να αποδώσει τους αναμενόμενους καρπούς.

Συνέχεια στη σελίδα 4

Και στις δύο φωτογραφίες υπό το αγριπνο βλέμμα του Στρατηγού Μακρυγιάννη.



Ομιλία του Δημάρχου κ. Βασιλή Γρηγοράκη



Η ορκωμοσία του Δημάρχου κ. Βασιλή Γρηγοράκη και των Δημοτικών Συμβούλων του νέου Δήμου Βαρδουσίων παρουσία τριών ιερέων Κροκυλείου-Αρτιτίνας-Αλποχωριού

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΣΕ ΣΩΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΑΡΔΟΥΣΙΩΝ

Την Κυριακή 10 Ιανουαρίου 1999 και ώρα 11π.μ. συνήλθε το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Βαρδουσίων στην πρώτη πανηγυρική συνεδρίαση του στο Δημοτικό Κατάστημα στην έδρα του Κροκυλείου και σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από το νόμο, συγκροτήθηκε σε σώμα εκλεγόντας τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου, τον Αντιπρόεδρο, το Γραμματέα και τα μέλη (τακτικά και αναπληρωματικά) της Δημοτικής Επιτροπής. Έτσι, μαζί με το Δήμαρχο και τον Αντιδήμαρχο που ορίστηκαν την ίδια μέρα, η σύνθεση των νέων δημοτικών αρχών είναι η ακόλουθη:

- Δήμαρχος:** Γρηγοράκης Βασίλειος
- Αντιδήμαρχος:** Τριανταφύλλου Τριανταφύλλος
- Για το Δημοτικό Συμβούλιο:**
 - Πρόεδρος:** Γιαβρούτας Χαραλάμπος
 - Αντιπρόεδρος:** Κοτρώνης Βασίλειος
 - Γραμματέας:** Κάππας Βασίλειος
- Για τη Δημοτική Επιτροπή:**
 - Πρόεδρος:** Τριανταφύλλου Τριανταφύλλος
 - Τακτικό Μέλη:** Γεωργίου Δ. Ράπτης, Ευθύμιος Καραγιάννης
- Αναπλ. Μέλη:** Ιωάννης Παγιάννης, Ιωάννης Τσαμαδιάς

Σύμφωνα με το νόμο, στη συσκευή προηδρευσε ο πλειοψηφών Συμβούλος κ. Τριανταφύλλος Τριανταφύλλου, ο οποίος κηρύσσαντας την έναρξη των εργασιών του Δημοτικού Συμβουλίου, επεσήμανε την κρισιμότητα των καταστάσεων για τα χωριά του Δήμου, τον ιστορικό ρόλο που καλείται να παίξει το πρώτο Δημοτικό Συμβούλιο του νεοσύστατου Δήμου και τα βασικά χαρακτηριστικά του νομικού πλαισίου μέσα στο οποίο καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο αλλά και τα Τοπικά Συμβούλια να δραστηριοποιηθούν.

Συγκεκριμένα, ο κ. Τριανταφύλλου, αφού καλωσόρισε τα μέλη του Δ.Σ. είπε:

"Έλαχε σ' εμένα η μεγάλη τιμή να σας καλωσορίσω στο Δημοτικό Κατάστημα και να προεδρεύσω στην πρώτη Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του νεοσύστατου Δήμου μας.

Ήδη πέρασε αρκετός καιρός από την ημέρα των εκλογών και αρχίζει να χάνεται στο βάθος του χρόνου ο αχός των προεκλογικών συγκεντρώσεων και της εκλογικής αναμέτρησης. Ολόκληρο το Δημοτικό Συμβούλιο, αλλά και τα μέλη των 13 τοπικών Συμβουλίων αναλαμβάνουν τεράστια ευθύνες για την οργάνωση, τη λειτουργία

και την ανάπτυξη της περιοχής μας - μιας περιοχής πανέμορφης, με τεράστιο ιστορικό βάρος, αλλά ταυτόχρονα ξεχασμένης και εγκαταλεημένης από θεούς και ανθρώπους. Καλούμαστε, λοιπόν, εμείς όλοι - όχι μόνο να περισώσουμε α.π. απέμεινε, αλλά και να οδηγήσουμε την περιοχή μας στο δρόμο της ανάπτυξης και της προόδου, μέσα σε ένα σύγχρονο, απαιτητικό κοινωνικοοικονομικό πλαίσιο στο οποίο οι κανόνες του παιχνιδιού είναι αφάνταστα σκληροί.

Οι ελπίδες μας για μια ουσιαστική ανάκαμψη της σκληρής αυτής πορείας προϋποθέτουν κάποια βάση πάνω στην οποία θα μπορέσουμε να κινηθούμε. Προϋποθέτουν και απαιτούν ομόνοια, εμπιστοσύνη και αγωνιστική διάθεση από όλους μας - προϋποθέτουν όραμα το οποίο πιστεύω πως όλοι εμείς διαθέτουμε, αλλιώς δε θα είχαμε πάρει τη μεγάλη απόφαση να ζητήσουμε από τα λαό του Δήμου Βαρδουσίων την εντολή να εργαστούμε γι' αυτόν. Δεν υπάρχει σ' εμάς η πολυτέλεια για διχόνοια, στείρες αντιπαραθέσεις και κοκοβούλες ενέργειες. Όλοι μαζί, ενωμένοι, μακριά από αρρωστημένους μακροπικισμούς και μικροκομματικές σκοπιμότητες πρέπει να αγωνιστούμε σωστά για να μπορέσουμε να σταθούμε στο υψος των σημερινών περιστάσεων και στα κλεισίματα των καιρών.

Η γέννηση του "Καποδιστρία", αγαπητοί φίλοι δεν είναι ούτε παρθενόγεννηση, ούτε ένα τυχαίο πολιτικό γεγονός. Είναι καρπός κοινωνικών και δημογραφικών διεργασιών και ανακατατάξεων αιώνων. Ο Ρήγας Φεραίος, του οποίου το 200 χρόνια από τον αδικό χαμό του τιμούμε φέτος (1998), στα 1797 τυπώνει και κυκλοφορεί στα πλαίσια της ιδεολογικής και πολιτικής προετοιμασίας της Επανάστασης το πολίτευμά του (το Σύνταγμα).

Γράφει στο άρθρο 23: "Πρέπει να φτύσουμε στο σημείο ώστε η διοίκηση των πραγμάτων και ο έλεγχος της διαδικασίας παραγωγής, να πάρει τη θέση της διακυβέρνησης των ανθρώπων".

Στο ίδιο άρθρο διαγράφονται καθαρά τρεις βαθμοί αυτοδιοίκησης και είναι χαρακτηριστικό ότι ο Ρήγας δε μιλάει για διοικητικό-εδαφική διαίρεση, αλλά για αποκέντρωση της εξουσίας σε διάφορα επίπεδα.

Συνέχεια στη σελίδα 4

ΠΡΟΕΔΡΟΛΟΓΙΑ

Τώρα που τα χωριά μας ξεκίνησαν να ζουν και ν' αναπνέουν σαν Δήμος Βαρδουσίων, τώρα που το νερό πρέπει να μπει και μπαίνει στο αυλάκι, τώρα που οι προεκλογικές εξαγγελίες καλούνται να γίνουν έργα, τώρα που οι "ξένοι" άνθρωποι θα αποφασίζουν για τα μέρη μας και εμείς προσπαθούμε να το χωνέψουμε καλά, τώρα που τόσο καινούρια πράγματα συμβαίνουν γύρω μας και είναι καλά να τα γνωρίζουμε και να μη φοβηθούμε την προσκλήση να τα ακολουθήσουμε, τώρα πια είναι καιρός να καταλάβουμε ότι το μόνο πράγμα που δεν αλλάζει είναι ο συλλογός μας.

Συνέχεια στη σελίδα 2

Ο χορός του Συλλόγου

Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου Κροκυλείων Δωριδας "Ο Μακρυγιάννης" σας προσκαλούν στον ετήσιο χορό του Συλλόγου, που θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 12 Φεβρουαρίου 1999 και ώρα 9.30π.μ. στο Ξενοδοχείο "ΦΕΝΙΕ" στη Γλυφάδα (Αρτεμισίου 1, Τηλ.: 89.81.255).

Τη βραδιά μας θα συνοδεύει μουσικό συγκρότημα και κλαρίνο.

Για κρατήσεις - πληροφορίες παρακαλούμε επικοινωνήστε με την κα. Έφη Ψηττά (τηλ.: 751.64.83) και τον κ. Νίκο Σινόπουλο (τηλ.: 90.10.819) ή με οποιοδήποτε μέλος του Δ.Σ.

Το Δ.Σ.

Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση

Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου Κροκυλείων Δωριδας "Ο Μακρυγιάννης" σας προσκαλούν στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση, που θα πραγματοποιηθεί στις 7 Μαρτίου 1999, ημέρα Κυριακή και ώρα 10.30 π.μ. στο γραφείο του Συλλόγου (Λεωφόρος Καρέα 106) με θέματα Ημερήσιας Διάταξης:

1. Απολογισμός Πεπραγμένων Δ.Σ.
2. Έγκριση Εκθέσης Εξελικτικής Επιτροπής
3. Εκλογές για την ανάδειξη νέου Δ.Σ.
4. Κοπή βασιλόπιτας

Παρακαλούμε όλους όσους επιθυμούν να συμμετάσχουν στις εκλογές για την ανάδειξη των νέων μελών του Δ.Σ., να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους στην κα. Έφη Ψηττά (Ακρωνας 2, Παγκράτι, Τηλ.: 751.64.63) μέχρι την 28η Φεβρουαρίου 1999. Η παρουσία όλων σας κρίνεται επιβεβλημένη.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος, Η Γεν. Γραμματέας
Νίκος Σινόπουλος, Ελένη Ραμου

Ο τελευταίος πρόεδρος της Κοινότητας Κροκυλείου

Γράφει ο Παναγιώτης Αγγελόπουλος

Αγαπητοί χωριστοί,

Τώρα που ο "Δήμος Βαρδουσίων" είναι πραγματικότητα, επιτρέψτε μου, σας παρακαλώ, να αναφερθώ σε ένα θεσμό που αμύρο θα είναι παρελθόν.

Βρισκόμαστε στο κατώφλι του 20ου αιώνα και η Κοινότητα Κροκυλείου, ουσιαστικά και τυπικά, δεν υφίσταται. Τη θέση της έχει πάρει, όπως όλοι γνωρίζετε, ο Δήμος Βαρδουσίων με έδρα το Κροκύλειο, βάσει του νέου νόμου "Καποδιστρία".

Πολλές οι αντιδράσεις που προκάλεσε ο προαναφερόμενος νόμος. Το εάν οι συνενώσεις είναι σωστές ή όχι, αυτό δε θα

το κρίνω εγώ αλλά η πορεία του θεσμού. Εγώ απλά θα αναλογιστώ με νοσταλγία και περισσή επίκριση, γι' αυτούς που τους πρέπει, τους τελευταίους Προέδρους της Κοινότητας μας.

Παιδάκι πρωτοσυνέβηκα στο Κροκύλειο. Τα χρόνια πέρασαν και έφθασα στην εφηβεία. Η ενεργός ανάμειξη μου στη Νεολαία του Συλλόγου με έφερε πολύ κοντά στα καινά.

Θυμάμαι πολύ καλά τους αγώνες του τότε Προέδρου της Κοινότητας. Την αγωνία και τις προσπάθειές του για ένα καλύτερο αύριο για το χωριό μας. Τη διαρκή "τρεχάλα". Τις αντιξοότητες που αντιμετώπιζε. Το πείσμα και την αγωνιστικότητα

του και βέβαια το αποτέλεσμα. Γιατί όταν αγωνιζόσαι με πίστη και πάθος πάντα κάτι καλό επιτυγχάνεις...

Τα χρόνια πέρασαν. Φθάσαμε στο 1998, στη χρονιά σταθμό, στον "Καποδιστρία". Στο κατώφλι του 2000. Σε λίγες μέρες ο θεσμός του Προέδρου της Κοινότητας δε θα υφίσταται. Ο Γιώργος Ράπτης, ο τελευταίος Πρόεδρος θα γυρίσει τη σελίδα στην ιστορία των Κοινοτήτων.

Ο τελευταίος Πρόεδρος μου θυμίζει τον Πρόεδρο που έζησα λίγα χρόνια πριν. Αγώνας για κάτι καλύτερο ανεξάρτητα από τις αντιξοότητες. Υπομονή έστω κι αν πικραίνεται. Πίστη και πάθος για ένα καλύτερο αύριο. Αποτελεσματικότητα.

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 2η ΧΡΟΝΙΑ

Λόγω πληθώρας ύλης στο προηγούμενο φύλλο - βλέπε εκλογές - δεν αναφερθήκαμε στο καλοκαιρινό πανεπιστήμιο που λειτουργεί για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά στο Κροκύλειο το καλοκαίρι που μας πέρασε.

Παρόλες τις αντιξοότητες που αντιμετωπίσαμε, καταφέραμε να προσφέρουμε στους επισκέπτες μας φιλοξενία άψογη και οικογενειακή ατμόσφαιρα. Οι ευχρηστές κάρτες που λάβαμε αποδεικνύουν το μέγεθος της επιτυχίας μας και της συνεισφοράς μας. Εμείς θα συνεχίσουμε



Φοιτητές του Πανεπιστημίου της Αλαμπάμα στο καμαναριό της Παναγίας.

αυτήν τη συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία ΠΑΙΔΕΙΑ που μέχρι σήμερα έχει προσφορά και αποτέλεσμα σ' όλο το νομό Φωκίδας. Και επειδή πιστεύουμε ότι δε θα σταματήσει εκεί, συνεχίζουμε.

Τελειώνοντας, θέλω από τη στήλη αυτή να ευχαριστήσω το Δημήτρη Βάρσα για την άψογη συνεργασία του και να αναφέρω ότι είναι ανόξιου λόγου όσες προσπάθειες, να δημιουργήσουν προβλήματα στην παραπάνω συνεργασία.

Στον τελευταίο Πρόεδρο και στους προκάτοχούς του. Σ' αυτούς που αποδειγμένα αγωνίστηκαν για ένα καλύτερο αύριο, δεν έχω παρά να πω ένα μεγάλο ευχαριστώ, που με έμαθαν, μαζί με έναν ακόμη δάσκαλο, να νοιάζομαι για τα καινά.

Ανθρώποι σαν εσάς δε θα πάψουν ποτέ να αγωνίζονται και να προσφέρουν στο κοινωνικό σύνολο, σε όποιον μετερίζι κι εαν βρισκόναται.

Στην Κοινότητα Κροκυλείου
η στο Δήμο Βαρδουσίων

Παναγιώτης Αγγελόπουλος

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΘΑΝΑΤΟΙ



Ευαγγελία Μαστρομαννάκη

Ήταν 20 Αυγούστου όταν έφυγε από κοντά μας η **Ευαγγελία, σύζυγος Γεωργίου Μαστρομαννάκη, σε ηλικία 82 ετών**. Γεννήθηκε στο Κροκύλειο, όπου και μεγάλωσε. Γονείς της ήταν ο Θεοσβουλος Ζωγράφος και η Ειρήνη Παπαχαλάμπους. Από το γάμο της απέκτησε δύο παιδιά και πέντε εγγόνια.

Ετάφη στο χωριό της, μετά από μεγάλη επιθυμία της, που υπεράσπισε.

Τα παιδιά της, τα εγγόνια της, τα αδέρφια της αισθάνονται την υποχρέωση να ευχαριστήσουν όλους όσους συμμετείχαν στο βαρύτερο πένθος τους για την απώλεια της πολυαγαπημένης τους.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου εκφράζει στην οικογένειά της τα πιο θερμά συλλυπητήρια.

Μαρία Κουτσοκού



Στις 12 Ιουλίου 1998 άφησε την τελευταία πνοή στον Καναδά η **Μαρία Κουτσοκού σε ηλικία 102 ετών**. Η ταφή της έγινε στη γενέτειρά της, το Κροκύλειο.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου εκφράζει στην οικογένειά της θερμά συλλυπητήρια.

Ευανθία Γεωργίου Ζαχαροπούλου

Απεβίωσε στην Καλιφόρνια η **Ευανθία σύζυγος Γεωργίου Ζαχαροπούλου**.

Το Δ.Σ. εκφράζει στην οικογένειά της τα θερμά συλλυπητήρια.

ΓΑΜΟΙ

Ο **ΑΚΗΣ ΠΕΠΠΑΣ** υιός της **ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ ΜΠΕΤΧΑΒΑ** και η **ΑΜΑΛΙΑ ΠΑΠΑΔΑΚΗ** παντρεύτηκαν στις 3 Οκτωβρίου 1998 στον Ιερό ναό Ευαγγελιστρίας στο Ίλιον Αττικής.

Μετά το γάμο έγινε γαμήλιο γλέντι στο κέντρο διασκέδασης "ΘΕΟΦΙΛΟΣ" όπου παρευρέθησαν και πολλοί συγχωριανοί μας.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας, εύχεται κάθε χαρά και ευτυχία.



ΠΩΛΕΙΤΑΙ

στο Κροκύλειο
Οικόπεδο 500τ.μ. στο κάτω Μαχαλά
απέναντι από το σπίτι του Χαράλαμπου Μπρούμα.

Έχει γίνει και δρόμος μέχρι εκεί.
Τιμή: 2.000.000 δρχ.

Πληροφορίες: Αθανασία Ράλλη
Τηλ.: Γραφείο 36.39.059
Οικία 68.19.740

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

στο Κροκύλειο υλικά από κατεδαφισή
Κεραμίδια γαλλικά (ΔΙΛΑΒΕΡΗΣ)
Παράθυρα σιδερένια και πατζούρια,
Πάρτες εσωτερικές Ξύλινες
Θερμοσιφωνας

Νεροχύτες
Κάγκελα

Σε πολύ καλή κατάσταση.
Πληρ.: Παν. Αγγελόπουλος
094.863717

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Ford Fiesta μοντ. '80, μεταλλικό γαλάζιο σε καλή κατάσταση.
Τηλ.: 67.73.399, 095.215094
Σίσιου Τριανταφύλλου

Δραστηριότητες
Ομοσπονδίας Β.Δ. Δωρίδας

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ Β.Δ. ΔΩΡΙΔΑΣ
Αλκέτου 56
162 32 Βύρωνα

Αθήνα 15-11-98

Η Ομοσπονδία Β.Δ. Δωρίδας κατά το διάστημα των θεριών μηνών Ιουνίου-Ιουλίου-Αυγούστου 1998 κινήθηκε δραστηρία στο χώρο των 16 χωριών μας, αλλά και σε επίπεδο νομού.

Κλίμακιο αποτελούμενο από τον Πρόεδρο Κοντοθανάση Στέλιο και τον Ταμία Κωνσταντίνου Στάθη, έλαβε μέρος στο αναπτυξιακό συνέδριο Συλλόγων Β.Α. Παρνασσίδας που έγινε στην Πολύδροσο.

Μέλη της Ομοσπονδίας επισκερτήκαν σχεδόν όλα τα χωριά μας και είχαν συζητήσεις με φορείς και κατοίκους.

Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας έφερε σε πέρας την κορυφαία εκδήλωση της Ομοσπονδίας στην περιοχή μας, που είναι το ετήσιο αντάμωμα στον Πρατά - Λακκα. Φέτος η σειρά των

συμπatriωτων μας ξεπεράσει κάθε προηγούμενο. Οι εκδηλώσεις εμπλουτίστηκαν με αθλητικούς αγώνες, ενώ το χορευτικό της Κερασίας έδωσε αλλη αθή στην εκδήλωση.

Παραβρέθηκαν οι βουλευτές Φωκίδας Θάνος Δ. και Γκελεστάθης Νίκος, ο Νομάρχης Φωκίδας Καραχάλιος Α., ο Δήμαρχος Λιθωρκίου Ανδρέας Δ., πολιτευτές, υποψήφιοι Δήμαρχοι και πλήθος άλλων καλεσμένων.

Το αντάμωμα πλέον έχει γίνει θεσμός και ο μεν βουλευτής Φωκίδας κ. Θάνος με ενέργειές του κατάφερε να δώσει στην Ομοσπονδία 4 εκατομμύρια δρχ. για διευθέτηση του χώρου στον Πρατά - Λακκα, ο δε Νομάρχης κ. Καραχάλιος υποσχέθηκε να διαμορφώσει χώρο αθλητικών αγώνων.

Στις 29 Αυγούστου κλίμακιο της Ομοσπονδίας παραβρέθηκε στο Μαναστήρι του Αη-Γιάννη της Αρτοσίνας, που ο Μητροπολίτης εγκαινίασε την επαναλειτουργία του και ενώπιον του εκκλησιασματος αναφέρθηκε για τις προσπάθειες που κατέβαλε η Ομοσπονδία και τη σημαντικότερη συμβολή της για την επαναλειτουργία της Μονής.

Για το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας

Ο Πρόεδρος
Σ. ΚοντοθανάσηςΟ Γενικός Γραμματέας
Σ.Π. Κωνσταντόπουλος

Γράμμα από ένα χωριανό

Διαβαζοντας το άρθρο του προέδρου του Συλλόγου Ν. Σινόπουλου, που είχε ως αναφορά το ΛΙΒΑΔΙ, μου ήρθαν στο νου οι εικόνες των εφηβικών καλοκαιρινών διακοπών μου στο Κροκύλειο. Εικόνες όπου η τότε "DISCO" το ΛΙΒΑΔΙ ήταν ο τόπος συγκέντρωσης και διασκέδασης αν όχι όλης, του μεγαλύτερου μέρους της Νεολαίας του χωριού ΜΑΣ, δίνοντας μας τη δυνατότητα να γνωριστούμε καλύτερα μεταξύ μας και να δημιουργήσουμε μια παρέα αποτελούμενη από όλα τα παιδιά του Κροκυλείου χωρίς ντροπές ή κακίες αλλά αγνή φιλία η οποία κρατάει μέχρι και σήμερα. Εικόνες ρομαντισμού που πήγαιναν από το χαμηλό φως των φωτορυθμικών (τα παιδιά που χειρίζονταν τότε τα μηχανήματα, είχαν την ευαισθη-

σια να μην προσπαθήσουν να συναγωνιστούν κάποιο "IN" μαγαζί των μεγάλων πόλεων κουραζοντας τα μάτια μας) και το φως της αστροφωγιάς που περναγε μέσα από τα μεγάλα κυπαρίσσια που υπήρχαν τότε.

Υστερα από όλα αυτά μου ήρθαν στο νου και οι εικόνες των φετιμών μου διακοπών στο χωριό και του ΛΙΒΑΔΙΟΥ. Εικόνες από ένα μέρος γεμάτο χαλκία με ένα ξύλινο "πράγμα" στη μέση σαν κίσκι για τον ήλιο (κάποιοι είχαν τη φαινή ιδέα να αντικαταστήσουν τα κυπαρίσσια με χαλκία) και γεμάτο γυαλιά από σπασμένα μπουκάλια σαμπάνιας, έχοντας ως θεμινές κομμάτια δεκαριά παιδιά ηλικίας 10-20 ετών πίνοντας από μπύρα και ούισκι ως και σαμπάνια.

Νομίζω πως πρέπει να σκεφτούν κά-

ποιοι που ασχολούνται με τη λειτουργία και τη συντήρηση του ΛΙΒΑΔΙΟΥ ότι οντως έχει υποβαθμιστεί η διασκέδαση στο Κροκύλειο και να αφήσουν κατά μέρος κάποια ενδεχόμενα συμφέροντα, έτσι ώστε να γίνει πάλι το ΛΙΒΑΔΙ τόπος συγκέντρωσης και διασκέδασης όλης της Νεολαίας μαζί.

Επίσης νομίζω ότι πρέπει να γίνουν οι κατάλληλες ενέργειες για την ανανέωση του χώρου του ΛΙΒΑΔΙΟΥ και την ποιοτικότερη λειτουργία του έχοντας ως αποτέλεσμα την προσέλκυση όλων των νέων και όχι μόνο, του Κροκυλείου.

Με πολλή αγάπη για το Κροκύλειο και τιμή

Γρ. Παπαδόπουλος

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ
ΣΤΗΝ ΜΝΗΜΗ ΥΠΕΡ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Η οικογένεια Βενιζέλου Αθανασίου προσφέρει στο σύλλογο 10.000 δρχ. στη μνήμη της μητέρας τους Ευαγγελίας.

Η οικογένεια Ψυρρή Παναγιώτη προσφέρει στο σύλλογο 10.000 δρχ. στη μνήμη της μητέρας τους Ευαγγελίας.

Η οικογένεια Δεβετζάκη Σταύρου προσφέρει στο σύλλογο 10.000 δρχ. στη μνήμη της θείας τους Ευαγγελίας.

Ο Σιδέρης Γιάννης και η Ζωγράφου Ελένη προσφέρουν στο σύλλογο 10.000 δρχ. στη μνήμη της θείας τους Ευαγγελίας.

Ο Ζωγράφος Βασίλης προσφέρει στο σύλλογο 15.000 δρχ. στη μνήμη Ζαχαρία Σταυρούπουλου.

Μηνύματα με ευχές
για τις γιορτές των Χριστουγέννων
και της Πρωτοχρονιάς έστειλαν:

Ο Νομάρχης Φωκίδας κ. Απόστολος Καραχάλιος
Ο Βουλευτής του Ν. Φωκίδας κ. Δημήτρης Θάνος
Ο Βουλευτής Φωκίδας - πρώην Υπουργός - κ. Γκελεστάθης Νίκος
Ο πρώην βουλευτής Άρτας και επίτιμος δημότης Κροκυλείου κ. Πανός Οικονομίδης
Ο εκπρόσωπος του ΔΙΚΙ στο Ν. Φωκίδας κ. Κ. Σπέτζος
Ο Νομαρχιακός Σύμβουλος κ. Δημ. Παπακωνσταντίνου

ΠΡΟΕΔΡΟΥΛΟΓΙΑ

Συνέχεια από σελίδα 1

Τώρα χρειάζεται η παρουσία σας στο σύλλογο, τώρα χρειάζεστε την παρουσία του συλλόγου. Είναι δυο αλληλένδετα πράγματα - γεγονότα.

Χώρα όλων μας είναι η φετινή Γενική Συνέλευση να ξεπεράσει κάθε προσδοκία μας σε συμμετοχή και μαζί να συζητήσουμε και να ακούσουμε φρέσκες, νέες, πρώτες ιδέες.

Επιθυμία όλων μας είναι οι καλοκαιρινές γιορτές και εκδηλώσεις των ΜΑΚΡΥ-ΓΙΑΝΝΕΙΩΝ 1999 να προσφέρουν σ' όλους μας την αγάπη της πληρότητας πενήντα χρόνων και την ευτυχία της γέννησης χιλιάδων καινούριων.

Ευχή όλων μας είναι η καινούρια χρονιά να φέρει υγεία, χαρά και ειρήνη σ' όλον τον κόσμο και στον καθένα μας προσωπικά και να μπορέσουμε να υλοποιήσουμε όσο το δυνατόν περισσότερες επιθυμίες μας.

ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Οι συνδρομές για την εφημερίδα και προσφορές προς το Σύλλογο θα δημοσιευθούν στο επόμενο φύλλο της εφημερίδας

ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΕΙΟ

Τρίμηνη Έκδοση του Συλλόγου Κροκυλιωτών Δωρίδας «Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»

ΓΡΑΦΕΙΑ ΑΘΗΝΩΝ:
Λεωφόρος Καραϊσκάκη 106, 162 33 Καραϊσκάκη
Τηλ.: 76.54.555

Διευθυντής:
Παναγιώτης Αγγελόπουλος
Ακρωτιός 2 Παγκράτι
Τηλ.: 094.86.37.17

Υπεύθυνος προς το Νόμο
ΝΙΚΟΣ ΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ
Μίνωος 20, 117 43 Αθήνα
Τηλ.: 90.10.819 - 90.17.988

Εμβάσματα Εσωτερικού:
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ
ALFA ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΙΣΤΕΩΣ
109-00-2310-002847

Εμβάσματα Εξωτερικού:
ΤΖΟΥΛΙΑ ΧΑΒΑΤΖΑ - ΚΑΠΕΛΛΑ
Πόντου 19, 164 52 Αργυρούπολη, Τηλ.: 93.19.466

Συνδρομές:
Εσωτερικού: 3.000 δρχ.
Εξωτερικού: 20 δολάρια

FILMS - ΜΟΝΤΑΖ:
ΓΙΩΡΓΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ
Πελλήνης 2, Αθήνα
Τηλ.: 82.22.400 - Fax: 82.50.836

ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ
ΚΥΝΗΓΟΣ & ΨΥΧΗ

Λευτέρης Κακαβούλης
Εκδότης - Διευθυντής

ΜΙΧΑΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 169, 115 27 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ.: 77.55.464 - FAX: 01/7785776

ΒΑΛΤΕ ΤΟ ΘΕΜΑ
ΕΠΙ ΤΑΠΗΤΟΣ

ΤΕΧΝΕΡΑΝ

ΑΡΧΟΝΤΙΚΑ ΧΑΛΙΑ

ΕΜΠΟΡΙΟ ΤΑΠΗΤΩΝ & ΜΟΚΕΤΩΝ

Κ. ΔΡΟΣΟΣ & Π.
ΡΑΠΤΗΣ Ο.Ε.

ΛΙΟΣΙΩΝ 96 • 104 40 • ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ.: 88.14.660

ΘΑΝΟΣ
ΚΟΛΟΚΥΘΑΣ

Αρχιτέκτων Μηχανικός

Λιθωρική, Φακίδα
τηλ. 0266-22.544

Ίδερράδικο
Club

"όλα στο αμόνι..."

με ελληνικά...
και όχι μόνο

Διοχάρους 27
Τηλ.: 72.44.369
(ΕΝΑΝΤΙ ΚΑΡΑΒΕΛ)

PLANO TOURISM Ο.Ε.

ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΟΣ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ

ΓΙΩΡΓΟΣ
ΠΑΝΤΕΛΙΑΣ

ΣΤΑΔΙΟΥ 5, 105 62 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ.: 32.36.577-78, 32.37.088 - FAX: 32.25.430

ΜΗΝ
ΞΕΧΝΑΤΕ

ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ
ΣΑΣ

ΜΟΝΟΠΩΛΙΟ Ε.Π.Ε.

ΧΑΡΤΙΚΑ - ΑΠΟΡΡΥΠΑΝΤΙΚΑ

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ

ΘΑΝΑΣΗΣ ΚΡΙΤΣΑΣ
ΝΙΚΟΣ ΣΕΡΕΜΕΤΗΣ

ΚΟΡΥΤΣΑΣ 16, 164 51 ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ
ΤΗΛ. - FAX: 99.56.881

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
Με αγοράς σε άνω των 5.000 δρχ.
ΔΩΡΟ 3 κιά σκόνη πλυντ. ρούχων Endless

ΠΟΙΟΤΙΚΑ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑ
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ & ΠΑΡΑΓΩΓΗ
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ
ΠΡΟΤΥΠΩΝ
ΑΡΤΙΣΤΩΝ
ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΩΝ
ΚΑΛΟΓΡΑΦΙΚΩΝ
ΕΝΤΥΠΩΝ
ΚΑΡΤΕΛΩΝ
ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ
ΒΙΒΛΙΩΝ

NIKOLAOU
Graphic Arts
ΤΗΛ: 82 22 400 - FAX: 82 50 636
ΠΕΛΛΗΝΗΣ 2 & ΠΑΤΗΣΙΩΝ 107 - Τ.Κ. 112 51



Λάβαμε από το Γιάννη το Σαίτη "Μάντζαλο" από τον Καναδά αυτή τη φωτογραφία με ένα γράμμα. Θα προσπαθήσουμε στο επόμενο φύλλο της εφημερίδας μας να δημοσιεύσουμε κάποια κομμάτια της επιστολής.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου ευχαριστεί το Γιάννη Σαίτη για τα καλά του λόγια.

Η Σύμβαση υπερθυμίζει

- Να μας στέλνετε τα νέα σας (αρθρώσεις, γίμους, γεννήσεις, βαπτίσεις, θανάτους, επαγγελματικές και επιστημονικές επιτυχίες, προαγωγές κ.λπ.).
- Να μας γνωρίζετε, σε περίπτωση αλλαγής, τη νέα σας διεύθυνση και το νέο αριθμό τηλεφώνου σας.
- Να μας ειδοποιείτε όταν δεν παίρνετε την εφημερίδα μας.
- Γράψτε και 'σεις κάποιο θέμα, περιστατικό ή αναμνήσεις, έτσι ώστε να ακούγονται όλες οι φωνές.

ΚΑΙ ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΤΕ

- Να μας στέλνετε τις προσφορές - συνδρομές σας για το Σύλλογό μας.
- Να δίνετε το παρόν σε όλες τις εκδηλώσεις του Συλλόγου μας.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΒΑΡΔΟΥΣΙΩΝ κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΓΡΗΓΟΡΑΚΗ

Συνδημότητες και Συνδηρότες Φίλες και φίλοι συμπατριώτες του Δήμου Βαρδουσίων

Είναι μεγάλη τιμή για μένα να απευθυνόμαι σ' όλες και όλους εσάς ως Δήμαρχος του νεοσύστατου Δήμου Βαρδουσίων. Θέλω να σας εκφράσω, από τα βάθη της καρδιάς μου, τις άπειρες ευχαριστίες μου για την τιμή που μου κάνατε και με εκλέξατε Δήμαρχο της περιοχής μας.

Θέλω να σας διαβεβαιώσω όλους ανεξαιρέτως ότι θα διαθέσω όλες μου τις δυνάμεις για το καλό του τόπου μας και μαζί με τους αξίους συνεργάτες μου στο Δημοτικό Συμβούλιο αλλά και στα Τοπικά Συμβούλια των 13 χωριών μας θα αγωνιστούμε για καλύτερες μέρες της περιοχής μας.

Θα αγωνιστούμε για μια νέα πορεία που θα οδηγήσει το Δήμο μας στην πρόοδο και την ανάπτυξη και θα βγάλει το Δήμο Βαρδουσίων από την αφάνεια και το μαρσάδι.

Προς αυτή την κατεύθυνση ζητώ τη βοήθεια όλων σας και την αμερίστη συμπαράσταση σας σε κάθε προσπάθειά μας.

Εύχομαι σε όλους σας Καλή Χρόνια! Βασίλειος Γρηγοράκης

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΤΟΥ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΥ ΒΑΡΔΟΥΣΙΩΝ κ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ

Συμπατριώτισσες και Συμπατριώτες του Δήμου Βαρδουσίων

Ευχόμαι το 1999 να είναι για όλους εσάς γεμάτο από επιτυχίες, υγεία και ευτυχία.

Η απόφασή σας να με τιμήσετε με την ψήφο σας αποτελεί για μένα την πιο μεγάλη τιμή για την οποία σας εκφράζω τις πιο εγκάρσιες ευχαριστίες μου. Η τιμή αυτή είναι πολυσήμαντη γιατί υποδηλώνει αγάπη προς το πρόσωπό μου αλλά κυρίως εμπιστοσύνη απεριόριστη για τις τεράστιες ευθύνες που αναλαμβάνω.

Μου δείξατε εμπιστοσύνη ακόμη και για θέματα χειρισμού που οδήγησαν το σύνδυσό μου στην πρώτη θέση.

Ευχαριστώ όλους του στενούς μου συνεργάτες και ιδιαίτερα τον Παντελή Σταυρόπουλο που ήρθε απ' την Αμερική για να μου συμπαρασταθεί. Η αγάπη μου και η φροντίδα μου για όλα τα χωριά είναι δεδομένη από χρόνια, και έτσι θα συνεχίσω.

Καλώ όλους τους συλλόγους, την Ομοσπονδία, αλλά και κάθε συμπατριώτη χωριστά να στρατευθεί μαζί μας για να πετύχουμε τους μεγάλους μας στόχους. Θα τα καταφέρουμε!

Τριαντάφυλλος Χρ. Τριανταφύλλου

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΡΟΚΥΛΕΙΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΡΑΠΤΗ

Αγαπητοί χωριανοί Κροκυλιώτες Αγαπητοί συνδηρότες του Δήμου Βαρδουσίων

Ευχόμαι Χρόνια Πολλά σ' όλους για τον καινούριο χρόνο.

Είναι διπλή η τιμή που μου κάνατε να με αναδείξετε με την ψήφο σας για δεύτερη 4ετία Πρόεδρο του Κροκυλείου αλλά και Δημοτικό Συμβούλο στο Δήμο Βαρδουσίων.

Διπλό είναι και το βόρος της ευθύνης που αισθάνομαι για το μεγάλο έργο που μου αναθέσατε και την απεριόριστη εμπιστοσύνη με την οποία με περιβάλατε. Όμως, η διπλή αυτή εντολή να συνεχίσω να υπηρετώ τον τόπο μας με αυξημένα καθήκοντα έχει για μένα προσωπικά ιδιαίτερη σημασία. Ειδικότερα σ' ότι αφορά τους Κροκυλιώτες σημαίνει ότι οι οποίες προσπάθειες μου ως Πρόεδρου Κροκυλείου τα 4 τελευταία χρόνια - μικρές ή μεγάλες - έχουν την απόλυτη εγκρίση και επιβράβευση. Σημαίνει ακόμη την απόρριψη κάποιων υστερόβουλης κριτικής για τον Πρόεδρο των τελευταίων 4 ετών. Και σημαίνει βεβαίως ιδιαίτερη τιμή η εντολή να συνεχίσω να προσφέρω τις υπηρεσίες μου όχι μόνο στο Κροκύλειο, αλλά και στα 13 χωριά του Δήμου μας χωρίς καμία απολύτως εξαίρεση.

Υπόσχομαι να τηρήσω στα ακέραια την εντολή σας και σας ευχαριστώ πολύ για τη μεγάλη τιμή.

Γεώργιος Δ. Ράπτης

Απόσπασμα από το βιβλίο του αειμνήστου ΠΕΡΙΚΛΗ ΥΦΑΝΤΗ "ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΕΙΟ" Στοιχεία για τις αρχές και γνωρίσματα του Κροκυλείου

Το Κροκύλειο είναι χτισμένο αμφιθεατρικά, σε υψόμετρο 840 μέτρων και με ανατολικομασημβρινό προσανατολισμό, χωρίς να μαζεύει και να κρατάει το χειμώνα άλειωτα χιόνια και έχει κλίμα ήπιο και υγιεινό και προσφέρεται ιδίως για παραθερισμό, αλλά και για ευχάριστη διαμονή χειμώνα-καλοκαίρι.

Έχει σαν αξιόλογο κτίριο το περιφημό Δημοτικό Σχολείο, που έγινε δαπάναις του μεγάλου Ευεργέτου Ανδρέα Συγγρού, σε οικισμένο δωρεάς Ιερέως Παπαχαλαράμπου και κτίστηκε το έτος 1904.

ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΕΙΟ

Είχε ακόμα το ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ (ΣΧΟΛΑΡΧΕΙΟ), το κτίριο του οποίου έγινε το 1915 με χρήματα που πρόσφεραν οι Κροκυλιώτες που δούλευαν στα μεταλλεία Λαυρίου.

Το οικοδόμημα αυτό, μετά την κατάρρευση του Ελληνικού Σχολείου, χρησιμοποιήθηκε για άλλους κοινωνικούς σκοπούς και πριν από λίγα χρόνια κατεδαφίστηκε για να ανενεργεί στη θέ-

ση του το περιφημο ξενοδοχείο του χωριού. Στο Κροκύλειο εδρεύουν:

- Αστυνομικός Σταθμός
- Ειρηνοδίκαιο
- Δασονομείο
- Αγρονομείο
- Τηλεγραφείο-Τηλεφωνείο-Ταχυδρομείο (Τ.Τ.Τ.)
- Μονοπώλιο (Αλατιού, Πετρελαίου, Σπέρτων).

Είχε ΓΕΩΡΓΟΝΟ, ο οποίος από το 1946 έως το 1966 είχε έδρα το Κροκύλειο με περιφέρεια όλα τα χωριά της Βορειοδυτικής Δωριδας.

ΕΝΟΡΙΑΚΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ του Κροκυλείου είναι ο Άγιος Γεώργιος, που, όπως γράφει στο υπέρθυρο της Κεντρικής Εισόδου, έγινε το 1857. Έχει θαυμάσιο καμπαναριό με το περίφημο

ρολόι που έγινε το 1910. Έχει μεγάλη πλατεια, που εκτείνεται σ' όλο το γύρω χώρο.

Το ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΟ του χωριού "Ο ΑΓΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ" έγινε το 1896 σε δωρηθέν οικοπέδο από τον Αναστάσιο και Αθανάσιο Σακαρέλλο, όπως γράφει και στην τσιρτά. Ο Αναστάσιος Σακαρέλλος είχε διατελέσει και Δήμαρχος του τότε Δήμου Κροκυλείου.

Όπως φημιολογείται, και κατά διηγήσεις πάλι των γεροντών, υπήρχε, σε πολύ παλιά χρόνια, εκεί ψηλά στον Άη-Νικόλα, ομώνυμο Μοναστήρι, που καταστράφηκε την εποχή της οικονομικής ή και αργότερα κατά την Τουρκοκρατία. Κατά καιρούς κάποιος έκαναν πρόχειρες εκκαθαρές και είχαν βρεθεί εκεί διάφορα ευρήματα (σπασμένα αγ-

γεία, ακουριασμένα σιδηρικά και λοιπά). Αλλά πιο συγκεκριμένες πληροφορίες δεν υπάρχουν παρά μόνο ό,τι ακούστηκε από παράδοση, ότι 'σε παλιότερη εποχή ήταν εκεί Μοναστήρι μεγάλο και ότι όλη η περιφέρεια του Κροκυλείου (τότε Παλαιοκαταυνο) ήταν 'βακούφικη' και ανήκε στο Μοναστήρι τ' Άη-Νικόλα'. Τώρα, κατά πόσο είναι αληθινή μια τέτοια εκδοχή δεν το ξέρουμε και κανένας δεν ασχολήθηκε συστηματικά μ' αυτή την υπόθεση.

Το ΚΡΟΚΥΛΕΙΟ έχει την πασίγνωστη ΜΕΓΑΛΗ ΒΡΥΣΗ, με αναγλυφές τις κεφαλές των μελών του τότε Κοινοτικού Συμβουλίου, πάνω από τις 6 πέτρινες κούρες, απ' όπου τρέχει το κρυστάλλινο νερό. Η διαμόρφωση αυτή της νερομόνας βρύσης έγινε το

1899, όπως γράφεται κάπου εκεί.

Έχει προταθεί αρμοδίως να χαρακτηριστεί η τοποθεσία αυτή σαν χώρος με ιδιαίτερο τουριστικό ενδιαφέρον.

Το ΚΡΟΚΥΛΕΙΟ συνδέθηκε με αυτοκινητιστική συγκοινωνία, απ' το Κουμινάρι, την 17/8/1937. Κι ήταν το πρώτο, απ' όλα τα άλλα χωριά της περιοχής μας, που με προσωπική εργασία των φιλοπροσών κατοίκων του και με πολύ λίγα λεπτά που διέθεσε η Νομαρχία μας για τα τεχνικά έργα (γεφύρια και λοιπά), κατάφερε να φτιάξει ένα τόσο αξιόλογο και αξιόπεινο έργο.

Διασπείρει σήμερα τον περιφημο Ξενοώνα, που βρίσκεται ψηλά στο καταράχι της βουνοκορφής "ΠΑΝΑΓΙΑ", σε υψόμετρο 1260 μ. με απέναντί της σε όλη τη γύρω περιοχή και μέχρι πέρα στα βουνά της Πελοποννήσου. Από εκεί διακρίνεται και το φράγμα με μέρος της Λίμνης του Μάρνου, που υδροδοτεί την Αθήνα.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΜΕΝΙΟΥ ΛΑΓΙΑΝΔΡΕΟΥ

Ευχαριστώ όλους του ψηφοφόρους που με τιμήσαν με την ψήφο τους στις Νομαρχιακές εκλογές της 11ης Οκτωβρίου 1998.

Επίσης ευχαριστώ τους κατοίκους των χωριών και των αστικών Κέντρων του Νομού μας που με περιέβαλαν με αγάπη και εκτίμηση στις επισκέψεις μας με τον κ. Νομάρχη και τους κ.κ. συνυποψηφίους μου κατά την προεκλογική περίοδο. Παρ' ότι δε τη διαβεβαίωση σ' όλους ότι θα είμαι κοντά στα προβλήματα και στις ανάγκες του Νομού μας.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ

Συμπατριώτες και Συμπατριώτισσες,

Επιτρέψτε μου να σας εκφράσω τις ειλικρινείς μου ευχαριστίες για την τιμή που μου κάνατε στις Νομαρχιακές εκλογές της 11ης Οκτωβρίου 1998.

Για μένα, όμως, αποτελεί θέμα ηθικής τάξης και υποχρέωσης ν' αναφερθώ ιδιαίτερα στον άνθρωπο που μου εμπιστεύθηκε τη θέση του υποψήφιου Νομαρχιακού Συμβούλου, στο Νομάρχη Φωκίδας κ. Απόστολο Καραχάλιο, τον οποίο ευχαριστώ από βάθος καρδιάς.

Ανεξάρτητα με το αποτέλεσμα υπόσχομαι στο Νομάρχη Φωκίδας και σ' όλους εσάς που με τιμήσατε με την ψήφο σας και ιδιαίτερα στους συγχωριανούς μου Κροκυλιώτες ότι θα συνεχίσω τον ωραίο αυτό αγώνα, για μια Φωκίδα σύγχρονη, που θα ζει και θα παλλεται στην πρώτη γραμμή των γεγονότων, τόσο στον εθνικό, όσο και στον ευρωπαϊκό χώρο, όπου πλέον ανήκουμε όλοι.

Με πατριωτικούς χαιρετισμούς Παναγιώτης Αγγελόπουλος

Εκδοση Λευκώματος

Φέτος το καλοκαίρι θα γιορτάσουμε τα τελευταία Μακρυγιάννια της χιλιετίας που τελειώνει. Θέλουμε να δώσουμε μια ξεχωριστή εικόνα στις γιορτές αυτές και ήδη προγραμματίζουμε τις σχετικές εκδηλώσεις. Αναρωτήθηκα τι θα ήταν καλύτερο να προσφέρουμε στους επισκέπτες των Μακρυγιάννιων '99 σαν ένα αναμνηστικό εορτών με και συνάμα ανάμνηση μιας ζωής του ίδιου του χωριού μας. Κατολήξαμε ότι η δημιουργία ενός λευκώματος με φωτογραφίες από πίνακες ζωγραφικής θεματολογίας Κροκυλείου και με αντίστοιχες λογοτεχνικές περιγραφές θα ήταν κάτι που θα πλησίαζε πολύ το πιο πάνω σκεπτικό μας. Η προεργασία έχει γίνει, το υλικό συγκεντρώνεται, γίνεται η καλλιτεχνική επεξεργασία και το μόνο που μένει είναι να βρεθεί χορηγός ή χορηγοί που θα βοηθήσουν οικονομικά την υλοποίηση ενός τόσο σημαντικού έργου. Προσκαλούμε όλους εκείνους που θα ήθελαν να βοηθήσουν για τη δημιουργία αυτού του λευκώματος να επικοινωνήσουν με τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Ευχαριστούμε όλους προκαταβολικά.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου

Διαμαρτυρία ομοσπονδίας Β/Δ Δωριδας

Σε μεγάλο τηλεοπτικό κανάλι (ΑΝΤ1) σε πρωινή του εκπομπή και κατόπιν τούτου σε τοπικά φύλλα του νομού μας αναφέρθηκε κατάγγελία ότι το ιστορικό μοναστήρι του Ιωάννου του Προδρόμου στην Αρτοτίνα έχει καταληφθεί από Αλβανούς. Παρόλες τις διαμαρτυρίες και αντιδράσεις του Συλλόγου Αρτοτινών και της Ομοσπονδίας μέσω του Προέδρου της ο παρουσιάστης της εκπομπής αρνείται να διαφανεύσει την κατάγγελία επικαλούμενος τη μαρτυρία δύο εγκρίτων, όπως υποστηρίζει, μελών της Ελληνικής κοινωνίας, πλην όμως ανώνυμων.

Προφανώς για τον εν λόγω παρουσιαστή η αλήθεια που εκφράζεται από το Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φωκίδας, το Σύλλογο και την Κοινότητα Αρτοτινών, το Ηγουμενιούσι-Μοναστήρι της Μο-

νής και την Ομοσπονδία Συλλόγων Β/Δ Δωριδας, που αγωνίστηκαν για την επαναλειτουργία της Μονής - τα εγκαινία έγιναν στις 29-8-1998 με την παρουσία βουλευτών, του Νομάρχη και όλων των τοπικών αρχών - δεν έχει καμία αξία.

Αξία έχουν τα λόγια δύο ανώνυμων κληρικών που προσθέτουν αρκετό ενδιαφέρον στον καταγγελισμό καταγγελλιών που προσφέρουν άνετα ευκαίριες σχολιασμού.

Αυτό άραγε έχουμε ανάγκη σήμερα η τη σωστή προδοχή των γεγονότων, όπως η επαναλειτουργία της μονής που φιλοξένησε τον Εθνικό ηρωα Αθ. Διακό στην καρδιά της Ρούμελης;

Ομοσπονδία Συλλόγων Β/Δ Δωριδας

Θεμελιώθηκε το Γηροκομείο Αμφισσας Έργο προϋπολ. 400.000.000 δρχ.

Ο θεμέλιος λίθος του "ΣΤΑΛΛΕΙΟΥ - ΓΑΤΕΙΟΥ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΜΦΙΣΣΑΣ" τέθηκε σε ειδική τελετή στις 25 Οκτώβρη 1998 από το Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φωκίδας κ.κ. Αθηναγόρα.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία της Διαχειριστικής Επιτροπής του Κληροδοτήματος σε συνεργασία με το Σύνδεσμο ανέγερσης Γηροκομείου "ΚΑΛΟΣ ΣΑΜΑΡΕΪΤΗΣ".

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης στην ολιγόλεπτη ομιλία του τόνισε την αναγκαιότητα του έργου και ευχαρίστησε όσους εργάστηκαν για την υλοποίησή του.

Η Δημάρχος Αμφισσας Γιώτα Γαζή επισήμανε ότι είναι ιδιαίτερα συγκινητική και ευχάριστη η στιγμή που η Αμφισσα επιτέλους αποκτά ένα σύγχρονο ίδρυμα, ένα ζεστό τόπο φιλοξενίας των ανθρώπων της γ' ηλικίας και θα πρέπει όλοι να συμβάλουμε για την αποπεράτωση του και για την ευρύτερη λειτουργία του.

Συγκινητική ήταν η ομιλία του προέδρου του Συνδέσμου "ΚΑΛΟΣ ΣΑΜΑΡΕΪΤΗΣ" και προέδρου του Διοικητικού Συλλόγου Αμφισσας κ. Χρήστου Βλάχου ο

ο οποίος αναφέρθηκε στο ιστορικό της πορείας του Γηροκομείου αλλά και στο πόσο σημαντικό και απαραίτητο το έργο ήταν για την πόλη μας.

Σημαντική πίστωση ύψους 170.000.000 δρχ. εξασφαλίστηκε από το Υπουργείο Υγείας & Πρόνοιας, ύστερα από προσωπική επίσκεψη του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη μας, του βουλευτή κ. Θάνου και της Δημάρχου Αμφισσας Γιώτας Γαζή από τον υφυπουργό κ. Κοτσώνη που επέτρεψε την άμεση ανέγερση του ιδρύματος.

Κατά την τελετή προσέφεραν:

- Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φωκίδας κ.κ. Αθηναγόρας 500.000 δρχ.
- Το Πνευματικό και Κοινωνικό Ταμείο της Ιεράς Μητροπόλεως Φωκίδας 1.000.000 δρχ.
- Το Φιλόπτωχο Ταμείο Ιεράς Μητροπόλεως Φωκίδας 500.000 δρχ.
- Η Ιερά Μητρόπολη Φωκίδας 500.000 δρχ.
- Η κ. Νικολαία Βλάχου 200.000 δρχ.
- Η Αίψα Τράπεζα Πιστώσεως 500.000 δρχ.

Χριστουγεννιάτικη Γιορτή



Πραγματοποιήθηκε και φέτος η Χριστουγεννιάτικη Γιορτή μας με μεγάλη συμμετοχή και επιτυχία στην αίθουσα του συλλόγου μας.

Εδώσαν παρόν Κροκυλιώτες όλων των ηλικιών με θαυμαστά πρωταγωνιστές τα τμήματα του Χορευτικού που είχαν και την επιμέλεια της γιορτής. Τραγουδούσαν κάλαντα από διάφορες περιοχές της Ελλάδας, χόρευαν και έδωσαν τον πιο γιορτινό τόνο στη γιορτή μας.

Ευχαριστούμε όλους που μας τίμησαν με την παρουσία τους και ευχόμαστε σ' όλους εσάς χρόνια πολλά και καλή χρονιά.

15 Χρόνια Μαζί

Γράφει ο Παναγιώτης Αγγελόπουλος

Οκτώβριος 1998.

Αρχή του νέου σχολικού έτους. Καλή χρονιά σε όλους τους μαθητές... Καλή χρονιά και στα παιδιά του χορευτικού μας...

Με συγκίνηση αναλογιζόμαστε ότι πέρασαν κιάλια 15 χρόνια από τον Απρίλιο του '83. Θυμάστε!!! Τότε που όλα τα παιδιά μαζί, όπου κι εάν βρίσκονταν, χόρευαν και μέτραγαν 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, και 8...

Τότε που οι ταράτσες των σπιτιών τους έγιναν χώροι εμπέδωσης αυτών που τους είχε μάθει η Νάνου. Τότε που ο στόχος ήταν η πρωτιά (βλ. Μαυρολιθάρι, Αύγουστος του '83).

Οι πρώτοι (1983) πέρασαν στην "εφεδρεία". Οι επόμενες γενιές συνέχισαν να γράφουν "ιστορία" ("Μακρυγιάννεια", ΕΤ1, Ιωνικό Κέντρο, Διεθνές Συνέδριο στην Ολυμπία, ΟΡΕ, Κανάλι 5 κ.τ.λ.).

1983-1998:

15 χρόνια μίας λάμπρης, θα μπορούσαμε να πούμε, πορείας.

Η νέα χρονιά βρίσκει τα παιδιά οργανωμένα και αποφασισμένα να συνεχίσουν αυτή την πορεία. Είμαστε όλοι κοντά τους. Συμπαροστάτες σ' αυτήν την προσπάθεια που μας χάρισε τόσες χαρές στο παρελθόν και ευελπιστούμε ότι θα μας προσφέρει πολύ μεγαλύτερες στο μέλλον, όχι γιατί "τα παιδιά της κοκκουβέργιας είναι τα πιο ωραία", αλλά γιατί τα παιδιά μας πραγματικά το αξίζουν.

Καλή Χρονιά - Πάντα επιτυχίες!!!

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΒΕΡΕΛΗΣ
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ Π.Ε.Χ.Ω.Δ.Ε.

Αθήνα 12-11-1998

Ένα σύγχρονο οδικό δίκτυο αποκτά πλέον η ορεινή Ναυπακτία με τα έργα που ήδη εκτελούνται και συνεχώς δημοπρατούνται από το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων, ώστε να υπάρξει αναβάθμιση της περιοχής, τουριστική αξιοποίηση της και ανάπτυξη.

Ο Υφυπουργός Π.Ε.Χ.Ω.Δ.Ε. Χρήστος Βερελής ενέκρινε τα αποτελέσματα του διαγωνισμού για την ανάθεση του έργου για τη συντήρηση και βελτίωση της επαρχιακής οδού μετά τον οικισμό Ελατού και μέσω Αρτοτίας μέχρι την Γρομμένη Οξυά και των συνδετηρίων προς τους οικισμούς της λεκάνης απορροής του φράγματος Εύηνου.

Το έργο είναι προϋπολογισμού 1 δις 200 εκατομμυρίων δρχ. και οι εργασίες προβλέπεται να αρχίσουν σύντομα. Το συγκεκριμένο έργο σε συνδυασμό με τις παρεμβάσεις που αρχίζουν για τη συντήρηση και αποκατάσταση ζημιών στην οδό Δάφνης - Αγ. Δημητρίου, τη βελτίωση της εθνικής οδού Αγρινίου - Θέρμου και της επαρχιακής οδού Άνω Χώρας - Αμπελακιάτισσας και των συνδετηρίων οδών, συνολικού προϋπολογισμού 4 δις, (εγκρίθηκαν ήδη τα αποτελέσματα των σχετικών δημοπρασιών) αλλάζουν την όψη όλης της ορεινής περιοχής, βάζουν τέλος στην απομόνωση και συμβάλλουν στη συνολική ανάπτυξη του νομού.

Ευχαριστήριο Μήνυμα Αποστ. Καραχάλιου Νομάρχη Φωκίδας

Συμπatriώτες και Συμπatriώτισσες

- Ευχαριστώ από την καρδιά μου όλους εσάς που με τίμησατε με την ψήφο σας στις εκλογές της 18/10/98.

- Ευχαριστώ τους Φωκίειους που με την ψήφο τους ανανέωσαν την εμπιστοσύνη τους στο πρόσωπό μου και με επανεξέλεξαν Νομάρχη Φωκίδας.

- Ευχαριστώ το λαό της Φωκίδας γιατί μου έδωσε τη δυνατότητα συνέχισης και ολοκλήρωσης του έργου της τετραετίας 1995-98.

Συμπatriώτες και Συμπatriώτισσες

- Στις εκλογές της 18/10/98 ο λαός της Φωκίδας ψήφισε με γνώμονα το συμφέρον του Νομού μας και το έργο της δημιουργικής τετραετίας 95-98 θέτοντας στο περιβάριο κομμάτικες εντάξεις, προσωπικές εξαρτήσεις και δεσμεύσεις.

- Στις εκλογές της 18/10/98 το μέλλον της Φωκίδας νίκησε τα παρελθόν

και τους εκφραστής του. Αδιαμφισβήτητος νικητής αναδείχθηκε η Φωκίδα.

Συμπatriώτες και Συμπatriώτισσες

Στη νέα τετραετία:

- Θα εξακολουθήσω να λειτουργώ με αποκλειστικό γνώμονα το συμφέρον του Νομού μας.

- Θα εξακολουθήσω την άσκηση της ίδιας πολιτικής που είχε ως γνώρισμα την αντιμετώπιση όλων των συμπatriωτών και γενικότερα όλων των πολιτών με πνεύμα ισονομίας και ίσης μεταχείρισης.

- Θα συνεχισθεί ο διεκδικητικός αγώνας που ξεκινήσαμε για την απόκτηση ιδίων πόρων, ως αντισταθμιστικού οφέλους για την προσφορά της Φωκίδας στην εθνική οικονομία και τον πολιτισμό (Μόρφως, Βιώσιμες, Δελεφά).

- Θα συνεχισθεί η προσπάθεια για μια Φωκίδα οικονομικά ανεπτυγμένη και κοινωνικά ευημερούσα.

Για μια Φωκίδα με ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Από το Γραφείο του βουλευτή Ν. Φωκίδας Δημήτρη Θάνου

Το Υπουργείο Υγείας ενέκρινε τη δημιουργία Μονάδας Τεχνητού Νεφρού στο Νοσοκομείο της Αμφισσας. Ενέκρινε επίσης πιστώσεις τριάντα οκτώ εκατομμυρίων δραχμών (38 εκ.) για τη διαμόρφωση κατάλληλου χώρου στο Νοσοκομείο για τη λειτουργία της Μονάδας αυτής. Θα ακολουθήσει η πλήρωση της Μονάδας με τον απαιτούμενο εξοπλισμό και η στελέχωση της με Ιατρικό και Νοσηλευτικό Προσωπικό. Η δημιουργία της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού εντάσσεται στο πλαίσιο αναβάθμισης του Νοσοκομείου της Αμφισσας και βελτίωσης των παρεχόμενων υπηρεσιών του.

Η λειτουργία της Μονάδας θα δώσει τη δυνατότητα στους πάσχοντες συνανθρώπους μας να κάνουν τη θεραπευτική τους αγωγή κοντά στον τόπο τους και στο δικό μας Νοσοκομείο.

ΔΗΜΟΣ ΒΑΡΔΟΥΣΙΩΝ ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΑΡΧΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Συνέχεια από σελ. 1

Οι 54 νεοεκλεγέντες στο Δήμο Βαρδουσιών είναι:

Γρηγόρακης Βασιλείος του Χρίστου, Δήμαρχος

ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

1. Αλεξοπούλου Βασιλείος
2. Ασημάκης Απόστολος
3. Γιαβρούτας Χαράλαμπος
4. Κάπιας Βασιλείος
5. Καραγιάννης Ευθύμιος
6. Κατράνης Βασιλείος
7. Μπρούμας Γεώργιος
8. Νικολέτος Βασιλείος
9. Παγιώνης Ιωάννης
10. Ράπτης Γεώργιος
11. Τσάλιος Νικόλαος
12. Τσαμαδιάς Ιωάννης
13. Τριανταφύλλου Τριαντάφυλλος

1. ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΛΠΟΧΩΡΙΟΥ

1. Μπρούμας Παναγιώτης
2. Λιακώνης Χαράλαμπος
3. Τριανταφύλλου Αικατερίνη

2. ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΡΤΟΤΙΝΑΣ

1. Σιαπέρας Δημήτριος
2. Κακαλής Κωνσταντίνος
3. Τριώτης Αθανάσιος

3. ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΙΧΩΡΙΟΥ

1. Γεωργίου Αθανάσιος
2. Γιαννακόπουλος Σπύρος
3. Κουτσόπουλος Δημήτριος

4. ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΖΩΡΙΑΝΟΥ

1. Ηλιόπουλος Ευάγγελος
2. Ρήγας Ρήγας
3. Σταθόπουλος Γεώργιος

5. ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΕΡΑΣΙΑΣ

1. Γκάνος Νικήτορας
2. Κωνσταντόπουλος Κωνσταντίνος
3. Ράπτης Δημήτριος

6. ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΟΚΚΙΝΟΥ

1. Καραδήμας Χαράλαμπος

2. Καραπέτσος Ηλίας
3. Καραπέτσος Ιωάννης

7. ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΟΥΠΑΚΙΟΥ

1. Κουρασίμη Κωνσταντίνος
2. Κωνανδρέας Πέτρος
3. Μαχός Βασιλείος

8. ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΡΟΚΥΛΕΙΟΥ

1. Ράπτης Γεώργιος
2. Αυγερόπουλος Νικόλαος
3. Γιαννακόπουλος Ιωάννης
4. Καρακατσάνης Παναγιώτης
5. Παναγιωτόπουλος Θεόδωρος

9. ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΡΙΑΤΣΙΟΥ

1. Κανέλλας Ευάγγελος
2. Ψυχγιός Νικόλαος
3. Κανέλλας Γεώργιος

10. ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΕΝΤΑΓΙΩΝ

1. Κασβίλης Κωνσταντίνος
2. Μονίκας Βασιλείος
3. Σανιδάς Ευθύμιος

11. ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΕΡΙΒΟΛΙΟΥ

1. Καλλιαντέρης Κωνσταντίνος
2. Καλλιαντέρης Ευθύμιος
3. Παντούλης Κωνσταντίνος

12. ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΡΙΣΤΕΝΟΥ

1. Κολονέλος Κωνσταντίνος
2. Λιάρος Δημήτριος
3. Νικολέτος Ανδρέας

13. ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΥΨΗΛΟΥ ΧΩΡΙΟΥ

1. Αραβοσιτάς Δημήτριος
2. Μπαλτας Παύλος
3. Κοντόπουλος Γεώργιος

Σε όλους τους εκλεγμένους, η εφημερίδα μας εύχεται θερμά συγχαρητήρια, καλή δύναμη και επιτυχία στο δύσκολο έργο τους.



Το Δ.Σ. του Συλλογου Κροκύλειο Δωριδίας "Ο Μακρυγιάννης" εύχεται στους δημότες του Δήμου Βαρδουσιών Ειρήνη, Υγεία και Χαρά για τον καινούριο χρόνο.

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΣΕ ΣΩΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΑΡΔΟΥΣΙΩΝ

Συνέχεια από σελ. 1

Αυτά, το 1797, 200 χρόνια πριν. Κι ακόμη αγωνιζόμαστε να πετύχουμε τη βαθιά δημοκρατική διακυβέρνηση του λαού.

Στις 15 Μαρτίου το 1834, οι οδηγίες της Πολιτείας για το σχηματισμό των Δήμων αναφέρουν: "Ο Δήμος αποτελεί το κατώτερο μέλος στη διαίρεση του Κράτους. Σκοπός της συστάσεως των Δήμων είναι να κατορθωθεί η οργανική ανάπτυξη του πολιτικού σώματος και των μελών αυτού...".

Η Πρωτοβάθμια λοιπόν τοπική αυτοδιοίκηση αποτελεί πολιτικό, διοικητικό και αναπτυξιακό θεσμό με τις αντίστοιχες λειτουργίες.

Ως πολιτικός θεσμός, ο Δήμος διαθέτει αμετάβλητα όργανα διοίκησης τα οποία προκύπτουν μέσα από τις εκλογικές διαδικασίες και που διαθέτουν και την τυπική και την ουσιαστική εξουσία να παίρνουν αποφάσεις και να τις υλοποιούν για όλες τις τοπικές υποθέσεις.

Όμως, στα πλαίσια της δημοτικής αποκέντρωσης, τα Τοπικά Συμβούλια καλούνται να παίξουν έναν ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο για την υλοποίηση αποφάσεων στο τοπικό επίπεδο, ενώ το Δημοτικό Συμβούλιο λειτουργεί περισσότερο πολιτικό και προγραμματικά.

Ως διοικητικός θεσμός ασκεί αρμοδιότητες, παράγει αγαθά και κυρίως παρέχει υπηρεσίες συμμετέχοντας στην άσκηση της δημόσιας εξουσίας.

Ως αναπτυξιακός θεσμός, ο Δήμος είναι φορέας σχεδιασμού και προγραμματισμού για την ανάπτυξη του τόπου, στα πλαίσια των διαδικασιών

του εθνικού προγραμματισμού και ταυτόχρονα από τους κύριους φορείς υλοποίησης αναπτυξιακών προγραμμάτων στη διοικητική του περιφέρεια.

Η αναπτυξιακή συγκρότηση του νέου δήμου και η διαμόρφωση κοινής αναπτυξιακής συνείδησης αποτελούν ίσως τις βασικότερες προκλήσεις που θα αντιμετωπίσει το νέο Δημοτικό Συμβούλιο.

Πρέπει να μάθουμε να λειτουργούμε ως ενιαία ανθρωπογεωγραφική ενότητα, να συζητάμε τις προτεραιότητές μας και να καταλήγουμε σε ιεραρχημένες προτάσεις αναπτυξιακών στόχων.

Είναι γεγονός, αγαπητοί φίλοι, ότι τα προβλήματα οργάνωσης, διοίκησης και διαχείρισης θα απασχολήσουν έντονα όλους τους νέους δημότες και υπάρχει η πιθανότητα να απορροφήσουν όλες τις δραστηριότητές τους.

Δε θα πρέπει, όμως, το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκλωβιστεί σε τέτοιες λογικές. Με σαφή οργανωτικό σχεδιασμό, τέτοιο κίνδυνο μπορούν και πρέπει να αποφευχθούν. Εξάλλου, και η βοήθεια των κεντρικών υπηρεσιών με την κατάρτιση σχεδίου Οργανισμών εκεί αποσκοπεί.

Ας αρχίσουμε λοιπόν, αγαπητοί φίλοι, να σκεπτόμαστε αλλιώς! Ως μια οδίαίρητη ανθρωπογεωγραφική ενότητα. Ο νέος δήμος θα εδρακώσει γερά τη θέση του εφόσον θα λειτουργεί και θα δρα ως θεσμός πολιτικός, διοικητικός και αναπτυξιακός.

Καλή Επιτυχία!!